
Prova intercorso di matematica                                            anno scolastico …………..
classe  II   sez. …                                                                 Alunno/a :
1) Completa :

a) La radice quadrata di un numero è quel numero che ……………………………………..

b) Un numero che termina con la cifra 9 può essere il quadrato di un numero che ha come ultima cifra  …… o ……..

c) Le radici quadrate dei numeri non quadrati perfetti sono numeri decimali………………

d) Due figure piane si dicono equivalenti se ………………………………………………..

e) Due figure piane con lo stesso perimetro si dicono ……………………………………..

f) Se due figure sono equivalenti hanno sempre lo stesso perimetro? SI                 NO         

Fai un esempio per motivare la risposta.

g) Cosa afferma la proprietà fondamentale delle proporzioni?

h) Cos’è una proporzione continua?

2) Trasforma in frazioni i seguenti numeri decimali:

               1,
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           3,75            2,8
[image: image3.wmf]6

                                

3) Esegui l’operazione di estrazione di radice quadrata con il metodo della scomposizione del    numero:              1764 

4) Risolvi secondo l’algoritmo  la radice , a meno di un decimo ,del numero 152.                     

5) Disegna due segmenti AB e CD tali che AB = 
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CD

6) Indica quali dei seguenti rapporti è omogeneo, quale non omogeneo e calcola il valore di ognuno   di essi:
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7) Risolvi la seguente proporzione:           
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8) Risolvi :

Calcola l’altezza di un rettangolo che ha la base di 21 cm ed è equivalente ad un rombo le cui diagonali sono una i 
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dell’altra e la cui somma è 49 cm.

Prova intercorso di matematica  ( B )                                           anno scolastico 2008– 2009

classi  II   sez. :……                                                                    Alunno/a :………………………..
1 )Completa :

a) L’operazione inversa della radice quadrata è ……………………………………..

b) Un numero che termina con la cifra 4 può essere il quadrato di un numero che ha come ultima cifra  …… o ……..

c) L’operazione radice quadrata è interna nell’insieme Q ? SI                 NO         

d) Se due figure piane hanno lo stesso perimetro si chiamano ……………………………

e) Due figure piane equiscomponibili sono ……………………………………..

f) Se due figure hanno lo stesso perimetro sono sempre equivalenti? SI                 NO         

Fai un esempio per motivare la risposta.

g) Qual è la condizione per cui quattro numeri formano una proporzione?

h) Una proporzione è continua se ……..

2) Trasforma in frazioni i seguenti numeri decimali:

               8,25                0,2
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3) Esegui l’operazione di estrazione di radice quadrata con il metodo della scomposizione del    numero:                 7056

4) Risolvi secondo l’algoritmo la radice , a meno di un decimo, del numero  159

5) Disegna due segmenti AB e CD tali che AB = 
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6) Indica quali dei seguenti rapporti è omogeneo, quale non omogeneo e calcola il valore di ognuno di essi:
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7) Risolvi la seguente proporzione:           x : 
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8) Risolvi :

Calcola la base di un rettangolo che ha l’altezza di 33 cm ed è equivalente ad un triangolo rettangolo che ha i cateti uno i 
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dell’altro  e la cui somma è 77 cm.

Prova intercorso classi II                   anno scol.          2008 - 2009

Punteggio per la valutazione :

Punti disponibili                               Voto

  0 -  15             non sufficiente                       1

16  - 25                     “                                     2

26 – 35                     “                                     3

36 – 45                     “                                     4

46 – 55             mediocre                                5

56  - 65             sufficiente                              6

66 – 75                     “                                     7

76 - 85                 buono                                  8

86 - 95                 distinto                                9

96 –100               ottimo                                10
1°  quesito  punti  totali 16

  0 – 2 per ogni risposta

2°  quesito  punti totali 12

  0 – 3 per ogni risposta

3° quesito punti totali 6

4° quesito punti totali 8

5° quesito punti totali 3

6° quesito punti totali 12

   0 – 2 per ogni risposta

7° quesito punti totali 3

8° quesito punti totali 40

      8    dati e tesi

20 ragionamento

12  calcoli
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